GIÁO ÁN

 (Tham dự hội thi giáo viên dạy giỏi cấp thành phố)
              Lĩnh vực phát triển: PT nhận thức
    Đề tài: Khám phá chiếc mũ bảo hiểm
              Chủ đề: Phương tiện giao thông
              Độ tuổi: 5-6 tuổi
              Người thực hiện: Đào Thị Minh Phương - Trường mầm non Cổ Am
I. Mục đích - yêu cầu
  1) Kiến thức

       - Trẻ biết được tên gọi, đặc điểm, cấu tạo, công dụng của chiếc mũ bảo hiểm.
       - Biết được một số kiểu mũ bảo hiểm quen thuộc.
       - Trẻ hiểu một số luật giao thông cơ bản khi tham gia giao thông và biết được đội mũ bảo hiểm là một cách chấp hành luật lệ giao thông. 
  2) Kĩ năng

       - Trẻ biết chọn, đội mũ bảo hiểm đúng cách.

       - Rèn kĩ năng quan sát, so sánh, phân loại, chú ý và ghi nhớ có chủ định.
       - Rèn luyện các giác quan.

       - Rèn kĩ năng phát triển ngôn ngữ: rõ ràng, mạch lac, nói đủ câu, mạnh dạn, tự tin.

       - Có kĩ năng hợp tác, chia sẻ qua quá trình hoạt động, thảo luận theo nhóm.
  3) Thái độ

       - Trẻ tích cực, hứng thú tham gia vào các hoạt động.

       - Giáo dục trẻ khi tham gia giao thông phải đội mũ bảo hiểm, chấp hành luật lệ giao thông.
II. Chuẩn bị
   1) Đồ dùng của cô:

       - 3 kiểu mũ bảo hiểm.

       - Đoạn video clip về tham gia giao thông trên đường phố.

       - Tiếng còi xe máy; nhạc bài hát: “Em đi qua ngã tư đường phố”.
   2) Đồ dùng của trẻ:

       - Mỗi trẻ 1 chiếc mũ bảo hiểm.
       - Bảng đa năng, tranh hành vi đúng, sai để trẻ chơi trò chơi.
III. Hoạt động 
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Gây hứng thú, giới thiệu bài
- Cho trẻ nghe tiếng còi của xe máy và đoán xem đó là tiếng của phương tiện giao thông nào.
- Cùng trẻ lên xe máy thăm ngã tư đường phố
- Cho trẻ xem một đoạn video clip về các hành vi vi phạm khi tham gia giao thông.
- Đàm thoại:

+ Các con hãy kể về đoạn video mà chúng mình vừa xem?
=>Khái quát lại 

+ Các hành vi trên đều có một lỗi vi phạm chung là gì? (Không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông)

-> Cô dẫn dắt, giới thiệu bài
 2. Nội dung chính 
Hoạt động 1: Quan sát chiếc mũ bảo hiểm
- Tặng cho mỗi trẻ 1 mũ bảo hiểm để trẻ quan sát, thảo luận.

 Hoạt động 2: Tìm hiểu chiếc mũ bảo hiểm

- Trẻ quan sát xong, cô tập hợp trẻ về ngồi theo vị trí thích hợp
- Đàm thoại:
+ Bạn nào giỏi hãy kể về chiếc mũ của mình nào?

+ Bạn nào có ý kiến khác? (Cô gọi nhiều trẻ kể).
- Cô đưa ra 3 chiếc mũ giống mũ của trẻ, khái quát lại đặc điểm của mũ bảo hiểm
- Cùng trẻ nhận xét về đặc điểm giống và khác nhau của 3 chiếc mũ. (Gọi nhiều trẻ trả lời)
=>Khái quát lại
- Cho trẻ trải nghiệm đội mũ, cô nhận xét
- Cô hướng dẫn trẻ đội mũ bảo hiểm đúng cách:
+ Lần 1: Cô làm mẫu

+ Lần 2: Cô vừa làm vừa phân tích, hỏi trẻ
- Cho trẻ thực hành đội mũ bảo hiểm. (Cô chú ý nhận xét, sửa sai cho trẻ
-> Giáo dục trẻ: khi tham gia giao thông, ngồi trên xe máy, xe đạp điện, chúng ta phải đội mũ bảo hiểm và chấp hành đúng luật lệ giao thông.
Hoạt động 3: Luyện tập củng cố
*TC: Ai nhanh hơn

- Giới thiệu tên trò chơi.

- Giới thiệu cách chơi, luật chơi:

+ Luật chơi: Mỗi bạn bật qua vòng lên lấy 1 tranh gắn lên bảng sao cho đúng theo yêu cầu của cô, nếu sai đội đó sẽ thua cuộc.

+ Cách chơi: Cô chia lớp làm 2 đội. Nhiệm vụ của chúng mình là lần lượt từng bạn trong đội chơi sẽ bật nhảy qua ô vòng lên chọn 1tranh hành vi đúng hoặc sai gắn lên bảng. Hành vi đúng gắn bên hình mặt cười, hành vi sai gắn bên mặt mếu. Thời gian là một bản nhạc, hết giờ đội nào gắn được nhiều và chính xác đúng theo yêu cầu của cô đội đó sẽ giành chiến thắng.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi.
- Cô cùng trẻ kiểm tra, nhận xét, tuyên dương trẻ.
3. Kết thúc.

- Đọc thơ: “Khi tham gia giao thông

                   Ngồi trên xe gắn máy  

                   Xe đạp điện cũng chạy

                   Mũ bảo hiểm đội ngay” 
-Kết thúc-
	- Lắng nghe và trả lời
- Đi cùng cô

- Chú ý theo dõi

- Trẻ kể
- Trả lời câu hỏi 

- Chú ý lắng nghe

- Làm theo yêu cầu
- Trả lời câu hỏi 

- Chú ý lắng nghe
- Trẻ nhận xét 
- Chú ý lắng nghe
- Trẻ trải nghiệm 
- Chú ý quan sát
- Thực hành đội mũ

- Chú ý lắng nghe

- Chú ý lắng nghe, quan sát

- Trẻ chơi
- Quan sát, đưa ra nhận xét

- Đọc thơ cùng cô, di chuyển ra ngoài
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